2018.06.15 星期五

以特色立命传承传统文化

——记中国特色小镇科技创新成果展示总部基地建设活动

□ 本报记者 林爱民

6月6日,位于北京市大兴经济开发区的中国特色小镇科技创新成果展示总部基地喜迎百余位来自企业界、新闻界、文化艺术界等领域的知名专家,他们通过现场视察指导、专家座谈研讨、专业文艺演出等活动,热切关注和支持正热火朝天建设中的未来中国"特色小镇之家"。

中国企业家世纪论坛主席、中国特色小镇科技创新成果展示总部基地总裁何才庆为本次专家研讨会设计了"特色小镇与乡村振兴辩证关系"的研讨主题。何才庆认为,特色小镇战略与乡村振兴战略是建设美丽中国战略的"双核"战略,是落实对习近平总书记关于"城镇化建设中也有一个'逆城镇化'问题"理解和研究的重要切人



何才庆致辞

点。特色小镇战略与乡村振兴战略相 互依存、相互支撑,共同托举起实现 "美丽中国"战略的伟大梦想。

何才庆说,特色小镇建设要以"特

色"立命、以"科技创新"为驱动、以"优秀传统文化传承"为使命,从而实现特色小镇建设方向上的引领。中国特色小镇科技创新成果展示总部基地的创

立,就是要为全国成千上万特色小镇的建设和发展提供科学技术创新、文化艺术引领、投融资指导、小镇资产交易、小镇人才培育等各项专业服务。因此,总部基地以助力中华民族伟大复兴、向世界展示科技创新成果为宗旨,其战略目标就是要打造成为中国首创的、也是中国唯一的"特色小镇之家"。

孙冶方经济科学奖基金支持获得 者马志刚,理论家、企业家下洪登,国 家发改委PPP立法研究中心专家、中 投协特色小镇项目组组长叶宽,北京 市发改委专家李云庆,《中国特色小镇 发展报告》总撰稿大林,艺术家萧宽, 特型演员彭江,歌唱家杨霖等嘉宾畅 所欲言,积极为中国特色小镇的建设 和发展建言献策。

记者了解到,当晚,一场题为《"特色立命,镇耀中华"——丝韵春风综艺

展演》的中国特色小镇科技创新成果 展示总部基地建设慰问演出,在星光 影视园开演。

晚会由第六届全国德艺双馨电视 艺术工作者,曾执导中央电视台春节 晚会、"心连心"艺术团等国内外近千 场大型文艺演出的知名导演王荣起执 导,由北京电视台主持人欧阳慧主持。 年届79岁高龄的中国舞蹈家协会副主 席、陈爱莲艺术团团长陈爱莲,古琴文 化研究学者和演奏家吴寒,中国非物质 文化遗产联盟戏曲与曲艺委员会理事 刘译阳,国家一级演员、中央民族歌舞 团青年歌唱家杨倩琳,维吾尔族歌唱 家、中央民族歌舞团国家一级演员肉 孜·阿木提,传统插花国家级非遗项目 组成员、"全国十佳花艺师"侯芳梅,中 国古彩戏法《穆派》第四代传承人李 阳,国家一级武术运动员杜小帅,中国

驰名品牌北京老舍茶馆青年茶艺师杨洋、于婷,中国第一支藏族女子组合阿佳组合等知名艺术家联袂进行了盛唐舞蹈、古琴与太极表演、京剧表演、宫廷乐队演奏、丝路时装秀、经典合唱等节目及非物质文化遗产项目展示,为现场的领导、专家和总部基地建设者们带来精彩绝伦的表演盛宴。

据悉,此次文化展演是王荣起导演,率主创团队历时半年所精心打造的服务于"一带一路"伟大倡议、弘扬中华民族优秀传统文化的演出精品。该演出曾在2017年"一带一路"国际合作高峰论坛期间在故宫御花园为中外元首及配偶进行展演。而《丝韵春风》文化展演也正是中国特色小镇科技创新成果展示总部基地文化创意板块的经典代表内容,此次慰问演出是其在基地文创板块策划与执行机构——北京棋之舞文化传媒发展有限公司的运作推动下,首次作为基地文创板块的代表作品正式亮相。

本次活动由中国东方文化研究会 主办,中国企业家世纪论坛及北京国 信创展置业有限公司承办,北京棋之 舞文化传媒发展有限公司运作执行。

立德树人创辉煌

——江苏省扬州中学教育集团树人学校九龙湖校区毕业典礼纪实

□ 本报记者 林爱民

在江苏扬州,有一个读书好地方,颇具盛名,这就是扬州中学教育集团树人学校九龙湖校区。6月8日,在一年一度的中考即将来临之际,记者有幸走进扬州中学教育集团树人学校九龙湖校区参加2018届学生初中毕业典礼,见证该校对学生三年来的综合培养回顾。

毕业典礼以充满激情和希望的"青春·奋斗·记忆"为主题。参加典礼的有全体初三师生、学生家长,扬州树人学校九龙湖校区党委副书记、副校长崔伟,学校党委纪检书记、副校长赵铭,副校长殷翠云、童敏娟,以及九龙湖校区初中部全体行政人员。当日18时,伴着欢快的《拉德斯基进行曲》的旋律,初三年级12个班级班旗飘扬,学生和家长手拉手排着整齐的队伍,步步登高,走过彩门,迈人体育馆,全体初三老师在台阶处鼓掌、与学生和家长击掌迎候。

仪式篇:毕业不说再见

伴随着激昂的旋律,全场起立奏唱《国歌》。庄严的离队仪式,由大队辅导员郭寿进老师主持。同学们在老师的指挥下,齐唱《中国少年先锋队队歌》,然后齐声呼号"时刻准备着!"在离队的最后时刻,郭寿进老师带领同学们向队旗敬礼,将胸前的红领巾摘下,举过头顶,许下青春的誓言:"初三加油! 树人必胜!"。

初中的三年,如白驹过隙,毕业在即,岁月见证初三学子的人生从此又将迈入新的征程。崔伟发表致辞,他首先代表学校,向顺利完成初中学业、接受中考洗礼的同学们表示最热烈的祝贺,向辛勤工作的老师们表示最诚挚的敬意,向关心、支持树人发展的家长和领导们表示最衷心的感谢。

崔伟在发言中提到,三年来,初三 毕业生们把时间、精力和情感都投注 在了树人这片热土,在这里成长,在这 里收获。树人醇厚的校风和文化哺育 了莘莘学子,学子们也用自己的勤奋 和拼搏丰富了"树人"精神和"树人"文 化的内涵。从"当我走进树人时"的稚 嫩到"青春奠基仪式"的深沉,再到"百 日誓师"的郑重和激情;操场上洒过的 汗水、毓园里飘过的从容身姿、教室里 激烈的讨论、定制专线上夸张的笑声; 老师们的学养熏陶,成长伙伴的启发 与影响,食堂职工们贴心的服务,宿舍 里生活老师周到的呵护……崔伟满怀 深情地回顾了本届学生三年的成长经 历和所取得的成绩,他深情地对所有 毕业生说:"不管是你们留给树人的, 还是树人留给你们的,这里的每一缕 清风都会记得,这里的每一寸土地都 会铭刻。因为在你们的血液里,已经 被深深注入树人元素,从此我们也有 了一个共同的名字:树人2018届!我 想告诉大家:树人对于你们不是人生 的驿站,而是你们永远的家。"崔伟对 毕业生们给予了深切期望,希望他们 在今后的日子,不管是风和日丽还是 乌云弥漫,不要忘记自己的理想和责 任、快乐与从容。因为他们的身上一 定会一直闪烁着"追求进步、乐观自 信、超越自我"的树人精神。

在采访中,记者了解到,在树人学校九龙湖校区2018届毕业生中,有近600人次在全国、省、市级以上比赛中获大奖,内容涵盖各门学科竞赛、文学创作、中英文演讲、科技发明、书法绘画、文艺、体育等。有全国书法、艺术大赛特等奖,有"圣陶杯"作文大赛一等奖,有"冰心"作文大赛一等奖,有全国作文大赛一等奖,有全国少年科学院十佳小院士,有科技创新市长奖获得者,有国家级二级运动员,有已经被扬州中学提前

录取的特长生,有市优秀三好学生等。

感恩篇:感恩师长 感恩母校

伴着掌声,六班的项丽哲同学和 她的妈妈走上台进行对话。母女的话 语在全场产生共鸣,充分表达了孩子 和家长们的心声,表达了三年来对树 人学校的感激之情,配以初三各班学生 代表组成的配乐朗诵《让理想在六月绽 放》,将全场气氛推向高潮。师恩难忘, 难忘树人。学生们手捧鲜花敬献老师, 和老师拥抱,接受老师的叮嘱。

一张毕业照,定格了三年的梦想,殷翠云代表学校将《毕业纪念册》颁发给每个班级。一支粉笔,写尽古往今来;谆谆教诲,伴学子一路风雨兼程。今后,学生不管走到哪里,这份师生情将永世珍惜!

在采访中,崔伟对于家长与教师 们在孩子学业和生活中所起到的重要 作用给予了高度肯定。特别是对于长 期关心学校发展的广大家长,正如他 所言,树人学校和各位家长因为孩子 而结缘,学校感谢他们的信任,家长们 把孩子的未来、家庭的希望托付给树 人。家长们三年一贯的高度关注和热 情支持使树人学校成为热点和焦点。 一天的辛勤工作后,家长们还会拖着 疲倦的身子出现在孩子的自习室里, 安静祥和的校园里活跃着他们的身 影。九龙公众平台、班级微信圈、QQ 群有家长的学习心得和育子经验。家 长们用自己的支持与坚持,给了孩子、 老师和学校不竭的动力。三年的时 间,他们与学校缔造了不离不弃、荣辱 与共的亲密战友关系。

"在毕业典礼中,感恩师长的环节充温馨而甜蜜,而这个场景的背后,是三年来老师、家长和同学共同挥汗奋斗的友谊。让离开母校的学子们,带着感恩之情,行进在更加精彩的人生之路,这也是这场仪式的一个初衷吧!"初三(9)班的周兵老师告诉记者。

励志篇:十年树木 百年树人

缤纷的舞台,精彩的表演。由初 三家长带来的旗袍秀,11位美丽的母 亲经过精心准备,步履轻盈、端庄大 气、充满自信,并展示出对孩子们的祝 福:"旗开得胜。"还有一组家长代表为 大家表演了一出情景剧《伴你成长》, 通过家长将日常生活中对孩子照顾的 演绎,细微之处见深情。家长三年的 陪护,家长委员会对学校教育教学工 作的大力支持,为本届学生的顺利成 长和毕业起到了积极的作用。

典礼现场还播放了微纪录片《回 望,不负最美韶光》,师生和家长们一 起通过镜头穿越三年,年少稚嫩的孩 子,蹦跳着跨进九龙湖校区。新生军 训,从狼狈样到军人气质,树人堂系列 德育活动让学生们懂得感恩,研学活 动使同学们学会励志……看到一张张 稚气的脸变得阳光、变得自信。一段 微视频,盛满了难忘的时光。三年,是 那么短暂,短暂三年有着丰富的内 涵。"这是个季节,我们将离开;挥挥手 告别欢乐和无奈,光阴好像流水飞快; 日日夜夜将我们的青春灌溉……像晶 莹的浪花盛开在我的心海",伴随着老 师《栀子花开》的歌声,爱深深地流入 学生和家长的内心。"不管是你们留给 树人的,还是树人留给你们的,这里的 每一缕清风、每一寸土地都会铭记。 因为你们的血液里,已经被深深注入 树人元素。"崔伟的话语萦绕在学生们 的脑海。老师们捧来早已准备好的 "状元糕粽",送到每一名学生手里,预 祝同学们在六天后的中考中,实现理 想,取得佳绩。

最后,在初三年级主任下家海的带领下,全体学生起立,集体宣誓"奋力拼搏,超越自我;斗志昂扬,我是最强;追求卓越,再创辉煌! ……"我们坚信,六月,同学们一定会展翅飞翔!



家长旗袍秀

六月,微笑一定会挂满父母的脸庞! 六月,树人一定会再创辉煌!伴随着 全场合唱《树人校歌》,激昂澎湃的旋 律在九龙湖的天空回荡……

据了解,扬州中学教育集团树人学校成立于1999年6月,在校长陆建军的带领下带经过十余载快速、健康的发展,已形成"一校两区三部"的格局,即九龙湖、南门街两个校区,初中部、高中部、国际部三部。同时,接受委托管理扬州市经济技术开发区实验中学。自创办以来,学校一直秉持"人文与科学相融,全面与特色并重"的育人理念与育

人模式,坚持"树人为本,服务社会"的 办学宗旨,逐步形成了"立德树人,自强 不息"的校风、"教书育人,精益求精"的 教风和"快乐学习,健全成长"的学风。

近年来,学校一直坚持"三全"质量观,坚持走"质量立校、科研强校、文化兴校、特色亮校"发展之路,教育教学质量稳步提高。中考屡创辉煌,正取扬中、达四星级高中以上人数等多项指标稳居扬州市直第一。高考成绩不断超越,本科以上及重点大学录取人数逐年攀升,深受家长赞誉和社会好评。

(本文图片由彭宝秋、曹青提供)

聚是一团火 散是满天星

——毕业季,我们不说再见

家长走进了九龙湖畔的树人,走到了自己孩子的身旁。集体参加了树人初三毕业"青春、奋斗、记忆"主题典礼。 共同见证:初中的三年,奋斗的青春最华丽,奋斗的回忆最壮美。

犹记第一次送孩子带着自豪进树 人校园,到这一次为孩子离开树人再 进校园。其间的1000多个日夜啊,老 师、家长和我们的孩子留下了永远美 好的印记——

三年来,我们共同把青春来奋斗, 三年来,我们共同把理想来追求,三年 来 我们共同把情谊来浇灌

来,我们共同把情谊来浇灌。 亲爱的树人学校,感恩您的培育,孩子 们在这里立德读书,快乐学习,健全成长。

敬爱的老师,感恩辛勤园丁的浇 灌,日渐盛开的花朵,充满着国际视 野、中国灵魂,还有扬州的情怀。 脚步离开了树

可爱的孩子们,盛大的毕业仪式是否让你们深深震撼,你们是否带着深刻的感恩,聆听母校的教诲,从内心

深处把掌声献给了奋斗的自己! 仪式的盛大和庄重,让老师、家长

6月8日高考第二天的晚上,我们 和孩子们,共同洋溢着激动。

少先队离队仪式,我们轻轻地摘下 胸前飘扬的红领巾,小心地折叠,数年 的回忆,伴随洋溢的青春珍贵地收藏。

迎接中考,初三年级主任的领誓,让 我们壮怀激烈——奋力拼搏超越自我。

斗志昂扬我是最强,追求卓越再 创辉煌。

让理想在六月展翅飞翔、让微笑挂满父母的脸庞、让树人再创辉煌。

最爱的学生终将离开,校长充满了 对每个孩子的爱与期待,虽然不舍,还 有浓浓的感伤。但激动的叮咛温暖着 我们心房,"树人不是驿站,而是永远的 家!"这是情怀的体现,树人的情商。

聚是一团火,散是满天星。

孩子们:我们今天是桃李芬芳,明 天是社会的栋梁。

脚步离开了树人,但我们不说再见。 永远带着树人的教诲,激发无限的热情,立德启智,快乐学习,健全成长,走进新时代!未来,我们波澜壮阔的青春,一定更加激荡!

——校初三(9)班家长集体创作

遗失声明

本人彭丽媛(身份证号:371322199101215845),不慎遗失普通话水平测试等级证书(二级甲等),证书编号:1117005000274。 声明作废。



毕业典礼现场